

TRI SLOBODE POD LUPOM

Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji 15 - 28. april 2022. godine



Sloboda izražavanja – Pretnje upućene televiziji N1 i listu Danas

Televizija N1 saopštila je da su toj televiziji i njenim zaposlenima stigle pretnje putem elektronske pošte 18. aprila 2022. Direktor N1 televizije Igor Božić ja izjavio da je ovo samo još jedna u nizu pretnji koje je ova televizija dobila i da je ovo samo nastavak kontinuiranog pritiska kojem su izloženi zbog čega zaposleni osećaju ugroženost. Predsednik Nezavisnog udruženja novinara Srbije Željko Bodrožić osudio je ove napade i naveo da su one rezultat dugogodišnje kampanje koju vodi režim protiv ove televizije i njenih novinara, čime postaju legitimne mete „mnogim ostrašćenim i nasilju sklonim osobama“. Napade je osudila i mreža SafeJournalists koja je pozvala nadležne institucije u Srbiji da reaguju i osiguraju bezbednost novinara. Takođe, redakcija „Danasa“ saopštila je da je dobila niz pretnji nakon što je u štampanjem izdanju ovog lista objavljen citat Mahatme Gandija „Istina, ne Bog“. Pretnje smrću su došle putem društvenih mreža i putem mejla, nakon što je ova Gandijeva poruka objavljena na Veliki petak, koja je, prema tvrdnjama Danasa, protumačena kao „provokacija“ u određenim verskim krugovima, zbog čega je ovaj list i skrenuo pažnju na rastući verski ekstremizam u celom svetu.

Napad na mađarsku medijsku kuću u Subotici i novinare Nove S

Nekoliko nepoznatih muškaraca napalo je prostorije jedne mađarske medijske kuće u Subotici u noći 17. aprila 2022. godine. Kako se vidi na snimcu dostupnom na portalu „Magločistač“, mlađi muškarci sa kapuljačama na glavi udarali su nogama u staklo od ulaznih vrata zgrade. Kako je preneo jedan od medija čije se sedište nalazi na ovoj lokaciji, napadom je prouzrokovana velika materijalna šteta. Saopšteno je da je policija izvršila uviđaj tokom noći i da je započela istragu. Novinska ekipa Nove S napadnuta je 21. aprila 2022. godine u beogradskom naselju Mirijevo dok su pokušavali da snime zgrade koje su postale predmet istrage zbog sporne legalizacije. Nakon što je redakcija ovog portala došla na lice mesta kako bi obavila snimanje zgrada, osoba koja se predstavila kao čuvar je nasrnula na snimatelja, izgovarajući pretnje i uvrede. Čuvar je tvrdio da su novinari upali na privatni posed i da nemaju pravi da snimaju. Uprkos apelima novinara da čuvar nije u pravu i da ne može da im zabrani snimanje, čuvar je nakon nekoliko odlazaka i dolazaka i razgovora telefonom postao agresivniji, nakon čega je pretio fizičkim napadom. Nakon ovog napada, novinska ekipa je napustila lokaciju, a slučaj je prijavljen nadležnim organima.

■ DRUŠTVO |

Uznemirujuće pretnje redakciji lista i portala Danas zbog – Gandijevog citata

Redakcija lista i portala Danas
22.04.2022. 21:49

98 komentara



Foto: Danas, B.C.

Sloboda okupljanja - *Aktivista i novinar Srđan Nonić tereti se za više prekršaja zbog ekoloških protesta*

Niški aktivista i novinar Srđan Nonić, koji je već ispitivan od strane policije zbog jedne karikature koju je objavio ranije, tereti se i za više prekršaja koji se tiču njegovog boravka na ekološkim protestima u 2021. godini. Nonić navodi da su pokrenuti prekršajni postupci i da se tereti za „drsko i bezobzirno ponašanje“ zbog toga što je lepio plakate sa natpisom „Trg kralja Aleksandra Vučića“ tokom protesta. Ovaj prekršajni zahtev je potpisao policijski major Marko Petrović, zbog kojeg je Nonić ranije pozvan na informativni razgovor jer je objavio njegovu karikaturu na svom Facebook profilu. Za ovaj prekršaj Nonić može da dobije kaznu u iznosu od 150.000 dinara, te navodi da na protestu nije legitimisan i da očekuje da Petrović objasni kako je došao do njegovih ličnih podataka koji su navedeni u prekršajnom zahtevu. Za prekršajni postupak kaže da je apsurdan, da je „na meti policije“ jer je aktivan građanski aktivista i novinar, „koji mnogima smeta“.